# 中共河南大学纪律检查委员会河南大学监察专员办公室

### 关于 2023 年"五一"期间 加强廉洁自律严明纪律要求的通知

"五一"将至,为持续加固中央八项规定精神堤坝,驰而不息纠"四风"树新风,坚决纠治"节日病",持续营造风清气正的节日氛围。现将有关要求通知如下:

#### 一、提高政治站位,严格责任落实

"节点"就是"考点"。各级党组织要严格落实主体责任,抓好节日期间纪律和作风建设,及时安排部署,确保"五一"期间各项纪律要求落到实处。党组织主要负责人要扛牢"第一责任人"责任,强化班子成员"一岗双责",对苗头性、倾向性问题,要及时提醒纠正,做到真管真严、长管长严。领导干部特别是"一把手"要以身作则,廉洁自律,严格家教家风,切实发挥"头雁效应"。

#### 二、严明纪律要求、强化教育提醒

各级党组织和党员干部要增强纪律意识,强化自我约束。要认真学习中央纪委国家监委、省纪委监委关于违反中央八项

规定精神典型案例的通报等,切实从典型案例中汲取深刻教训,真正做到知敬畏、存戒惧、守底线。严禁违规公款吃喝、在隐蔽场所接受宴请;严禁违规收送礼品、礼金、消费卡,或以电子红包和快递物流方式"隔空送礼";严禁公车私用、私车公养;严禁违规操办婚丧喜庆事宜;严禁违规发放津补贴或福利;严禁借培训考察之名公款旅游,严禁违规接受管理和服务对象等安排的旅游活动;严禁接受或提供可能影响公正执行公务的娱乐健身活动;严禁值班期间饮酒、擅离职守。

#### 三、加强监督检查,严格执纪问责

学校纪检监察机构把纠"四风"情况作为检验学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效的"试金石",从严纠治节点易发多发的享乐奢靡顽瘴痼疾,坚决纠治形式主义、官僚主义问题。紧盯党员干部在回家省亲、外出旅游、公务差旅期间或在本地以朋友聚会为名,违规公款吃喝,违规接受下级单位宴请等问题;紧盯高档酒店、内部食堂、以及"一桌餐"等重点场所,严肃惩治在隐蔽场所违规吃喝问题;紧盯高档烟酒茶、奢华包装背后的享乐奢靡问题。对发现的"四风"问题,保持从严态势,严肃追责问责,坚决防止反弹回潮。坚持"一案双查",对落实责任不力的单位和个人,严肃追究责任。

举报电话: 16627575626 0371-23982987

举报邮箱: hdjw@henu.edu.cn

来信请寄: 河南大学纪委监察专员办公室第二纪检监察室

(地址:河南省开封市金明大道,邮编: 475004)

**附件 1:** 中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规 定精神典型问题

**附件 2:** 河南省纪委监委公开通报 5 起违规配备和使用公 车典型问题

#### 附件 1:

## 中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题

"五一"节假将至,落实中央八项规定精神必须坚守节点、寸步不让。日前,中央纪委国家监委对10起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下:

北京市政协原副主席于鲁明违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013 年至 2022 年,于鲁明先后收受礼品、礼金折合共计59万元;多次接受私营企业主在公司内部场所安排的宴请,饮用高档酒水。于鲁明还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**辽宁省政协原党组副书记、副主席孙远良违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。**2013 年至 2022 年,孙远良先后收受礼金共计 143 万余元;多次接受私营企业主在公司食堂安排的宴请,饮用高档酒水,相关费用均由私营企业主支付。孙远良还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

福建省厦门市人大常委会原主任陈家东违规收受礼品,接受可能影响公正执行公务的宴请,搞劳民伤财的"政绩工程""形象工程"问题。2013年至2022年,陈家东先后收受礼品折合共计72万余元;多次接受私营企业主在家中、公司内部餐厅或高档酒店安排的宴请,饮用高档酒水;为追求短时间内出

"政绩", 盲目决策新建 6 座驿站, 建成后大多逐渐荒废; 设计并建设歌剧院项目, 因投资规模太大、不符合实际, 最终沦为"半拉子工程"。陈家东还存在其他严重违纪违法问题, 被开除党籍、开除公职, 涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

文化和旅游部原党组副书记、副部长李金早违规收受礼品,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2020年,李金早先后收受礼品折合共计44万余元;与家人多次接受私营企业主在酒店、公司内部食堂安排的宴请,饮用高档酒水。李金早还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,判处有期徒刑十五年,并处罚金人民币600万元。

中国联合网络通信集团有限公司原党组副书记、总经理、董事李国华违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请,公款旅游问题。2013年至2019年,李国华先后收受礼品、礼金折合共计263万余元;多次接受管理和服务对象安排的宴请;与家人赴陕西旅游,相关费用由管理和服务对象用公款报销。李国华还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中国人民银行机关服务中心原党委书记、主任牟善刚违规 收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游、 娱乐活动安排,超标准使用办公用房,违规使用公车问题。 2013 年至 2021 年,牟善刚多次收受礼金和高档烟酒等礼品; 多次接受私营企业主安排的宴请、打高尔夫球等娱乐活动;与 家人多次接受私营企业主安排,赴云南、海南等地旅游;擅自 打开、使用其办公室内原封锁的、使用面积超标的套间;公车 改革后仍安排工作人员固定为其开车。牟善刚还存在其他严重 违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,判处有期徒刑十三 年,并处罚金人民币 140 万元。

河北省廊坊市委原常委、统战部原部长,大厂回族自治县委原书记谷正海违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请,盲目上项目、搞"形象工程"问题。2013 年至 2021年,谷正海多次收受礼金,多次接受私营企业主在公司内部餐厅安排的宴请,饮用高档酒水;任三河市委副书记、市长期间,未经论证和规划审批、招投标等程序,违规擅自决定使用集体土地建设体育场及配套工程,竣工后室外足球场、网球场、篮球场等一直处于闲置状态,给国家、集体财产造成损失。谷正海还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

重庆市公安局交巡警总队原党委书记、总队长陈军违规收受礼金,违规出入私人会所,接受可能影响公正执行公务的旅游安排问题。2013 年至 2021 年,陈军多次收受礼金,带领下属接受私营企业主在私人会所安排的宴请;多次接受私营企业主安排,赴福建晋江、厦门等地旅游,相关费用均由私营企业主支付。陈军还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

宁夏回族自治区中卫市委原书记何健违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请,调研流于形式,贯彻落实新发展理念不力,搞"政绩工程"问题。2015年至 2021

年,何健先后收受礼品、礼金折合共计 34 万余元;多次接受私营企业主在高档酒店、别墅安排的宴请;在多次环保问题调研中搞"程式化"的工作方案和"精心"设计的调研路线;不顾生态环境实际,盲目铺摊子、上项目,引进一大批高耗能、高污染、高排放的工业项目,搞"政绩工程"。何健还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

河南省中原信托有限公司原党委书记、董事长赵卫华违规 收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安 排问题。2015 年至 2022 年,赵卫华先后收受礼金、消费卡共 计 45 万元和高档白酒 20 箱;多次接受私营企业主安排的宴 请;与家人接受管理和服务对象安排,赴国外旅游。赵卫华还 存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯 罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中央纪委国家监委指出,强国建设、民族复兴的新征程呼唤新气象新作为,必须驰而不息纠"四风"树新风,推动落实中央八项规定精神由徙木立信到化风成俗。上述通报的10起案例凸显了"四风"问题仍然顽固复杂,顶风违纪问题时有发生,隐形变异行为潜滋暗长,由风及腐、风腐一体现象较为突出。各级党组织要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,发扬彻底的自我革命精神,始终将中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,把高的标准立起来,把严的要求落下去,抓紧抓实抓出成效。各级纪检监察机关要把纠治"四风"情况作为检验主题教育、教育整顿成效的重要标尺,对落实中央八

项规定精神盯紧看牢,决不留回旋余地、变通空间,对享乐主义、奢靡之风露头就打,扭住违规吃喝、违规收送礼品礼金等突出问题深化整治,坚决破解积习难改、隐形变异的顽瘴痼疾,决不允许死灰复燃,决不允许旧弊未除、新弊又生。要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,紧扣"国之大者"找准工作切入点着力点,精准纠治不作为乱作为、加重基层负担的不正之风等突出问题,推动广大党员干部坚决落实"三个务必"重要要求,廉洁奉公树立新风,不断汇聚团结奋斗的强大正能量。

中央纪委国家监委强调,节日风气是干部群众观察党风政风的重要窗口,必须看住节点、串点成线、久久为功,以节日风气的持续向好不断赢得群众的信任信赖。要坚守"五一"、端午节点,紧盯领导机关和领导干部,紧盯违规公款吃喝、在隐蔽场所接受宴请、"舌尖上的浪费"、以电子红包和快递物流方式"隔空送礼"、公车私用、违规操办婚丧喜庆等节日多发问题,以及隐藏在高档酒、"天价茶"、奢华包装背后的享乐奢靡现象,加强监督检查,从严从重查处违规违纪行为,深挖细查背后是否存在利益勾兑、权钱交易等问题,及时通报典型案例,坚决防止"四风"问题反弹回潮,以有力有效的举措确保节日期间风清气正。

#### 附件 2:

## 河南省纪委监委公开通报 5 起 违规配备和使用公车典型问题

越是临近节点,越要坚持从严监督。"五一"节假将至, 河南省纪委监委公开通报 5 起违规配备和使用公车典型问题, 持续释放坚守节点、寸步不让的强烈信号。

河南油气集团原党委书记、董事长刘文进违规使用公车、借用管理和服务对象车辆问题。2021年4月至2022年5月,刘文进在领取公务交通补贴的同时,违规安排单位继续为其提供公车保障。2019年6月至2022年5月,刘文进违规借用管理和服务对象轿车一辆。刘文进还存在其他严重违纪违法问题。2023年1月,刘文进被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**郏县商务局原党组书记、局长叶国旭超编制、超标准租车**问题。2019年12月,经叶国旭开会研究决定,郏县商务局超编制、超标准租用3台车辆作为公务用车,且未按程序报批。叶国旭还存在其他违纪问题。2022年8月,叶国旭受到党内严重警告、政务撤职处分。

濮阳市华龙区委党校党组书记、常务副校长张建涛违规借用管理和服务对象车辆问题。2021年1月至2022年6月,张建涛利用职务便利,借用承揽该校工程项目的孙某商务汽车一辆,供其日常使用。张建涛还存在其他违纪问题。2022年9月,张建涛受到党内严重警告处分。

**嵩县道路运输管理局局长肖建党私车公养问题**。2018年9月至2020年8月,肖建党借调辖内客运公司职工王某为其开车,并安排王某以虚报出差补助形式,将车辆日常加油、维修等费用2.2万余元在单位报销。肖建党还存在其他违纪问题。2022年5月,肖建党受到党内严重警告处分。

**民权县城市管理局党组书记、局长党新建违规接受管理和服务对象提供车辆问题。**2019年1月,经时任白云寺镇党委书记党新建同意,民权县某建材公司负责人邵某向白云寺镇政府提供轿车一辆,供镇政府和党新建使用。党新建还存在其他违纪问题。2022年4月,党新建受到党内严重警告处分。

省纪委监委强调,经过驰而不息整治,"车轮上的腐败"得到有力遏制,但防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战的任务依然艰巨。通报的 5 起案例,有的公车私用,开"特权车";有的私车公养,揩"公家油";有的借用管理和服务对象车辆,埋下由风及腐、由风变腐的隐患。具体情形虽有不同,但都是享乐主义作祟、特权思想严重、纪律观念淡薄的典型表现。广大党员干部要从中汲取深刻教训,永葆"赶考"的清醒和坚定,坚决克服"小节论"、"行业特殊论"等错误认识,严以修身、防微杜渐,把好行使权力的"方向盘",筑牢拒腐防变的思想防线。

节假日是"四风"问题易发多发的节点,也是严格遵守中央八项规定精神的"考点"。省纪委监委要求,各级党组织要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的战略思想,严肃认真落实作风建

设主体责任,增强政治定力,坚持久久为功,永远吹冲锋号,把落实中央八项规定精神一抓到底。各级纪检监察机关要把结 "四风"情况作为检验主题教育、教育整顿成效的重要标尺,紧扣公款公权、紧盯隐形变异和风腐一体现象,以中争精神,以恒抓作风、反"四风",把严的基调、严的措施高度,以恒抓作风、反"四风",把严的基调、严的措施高度,以恒抓作风、反"四风",把严的基调、严治,度,是其些督私车公养、违规借用管理和服务对象车辆产关,跟进监督私车公养、违规借用管理和服务和中关键、强力、工作配合,强力,不断释放从严纠治的强烈信号。要结下,不断释放从严纠治的强烈信号。要结下,不断释放从严纠治的强烈信号。要结下,不断不断,以则有是重点的政治生态。

中共河南大学纪律检查委员会 省监委驻河南大学监察专员办公室 2023年4月28日